

Исследовательская работа
на тему:
"Потомки Пушкина"

- Автор работы:
- Абрамова Кристина, ученица 6 класса Ероховской средней школы Грачёвского района
- Руководитель:
- Зайсанова Людмила Геннадьевна, учитель русского языка и литературы Ероховской средней школы

Цель исследования:

- Исследовать материалы о жизни потомков А.С.Пушкина, выяснить, были ли среди его детей продолжатели его великого гения.

Задачи:

- Исследование литературы о жизни потомков Пушкина.
- Знакомство с материалами Интернета о жизни и судьбе детей А.С.Пушкина.

Методика исследования:

- Заочные экскурсии по местам жизни и творчества А.С.Пушкина.
- Чтение книг о Пушкине и его детях.
- Работа на сайтах Интернета, рассказывающих о жизни потомков А.С. Пушкина.

- История потомков Пушкина также ярка и удивительна, как неповторимо удивителен талант их пращура. Пушкинисты насчитали всего, включая и давно умерших, 237 потомков Александра Сергеевича, из них в живых на начало восьмидесятых годов числился 171 потомок великого поэта.

- Судьба разбросала их по всему белу свету. Сейчас, например, у нас в России, проживает 82 потомка Пушкина, во Франции 24, в Англии 20, в США 12, Бельгии 10, Швейцарии 6, ФРГ 5, Италии 3. Шестеро живет на Гавайских островах и трое в Марокко.

- У самого Пушкина, погибшего очень рано, когда ему шел всего тридцать седьмой год, было четверо детей. У его сына Александра, который был женат дважды, было 13 детей, а у младшей дочери поэта, Натальи, шестеро. У внучки Пушкина Марии Александровны Быковой, урожденной Пушкиной, было 10 детей.

- Прямых потомков Пушкина, т. е. потомков по мужской непрерывающейся линии, было не так много, всего 13.
- Прямые потомки Пушкина живут, или недавно еще жили, их всего было трое: Григорий Григорьевич Пушкин, правнук Пушкина, человек уже в годах, ему сейчас было бы за 90 лет, и его сын, Александр Григорьевич, родившийся в 1951 году. Это праправнук великого поэта. Оба они жили в Москве. Но есть и еще один прямой праправнук Пушкина - Александр Александрович Пушкин. Он родился в 1942 году и живет в Бельгии, в Брюсселе.

- Много знатных родственников Пушкина и сейчас живет за границей. В **Швейцарии**, например, живет праправнук Пушкина, граф Михаил Александрович Лорис-Меликов, в **Марокко** граф Петр Петрович Апраксин. В **Париже** праправнук Юлиан Петрович Дурново, в **Лондоне** праправнук Джорж Айвор Луис лорд Маунтбеттен, он же и четвертый маркиз Милфорд - Хайвен, граф Медина, в **Брюсселе** праправнук барон Александр Николаевич Гревениц и т. д.

- Григорий Александрович Пушкин - сын поэта
- Дата рождения: 14 мая 1835
- Место рождения: Петербург
- Дата смерти: 5 июля 1905
- Место смерти: Маркучяй





- **Ната́лья Алекса́ндровна Пу́шкина-Ду́бельт, графи́ня Меренберг** ([23 мая 1836](#), [Петербург](#) — [10 марта 1913](#), [Майнц](#)) — дочь [Александра Сергеевича Пушкина](#), морганатическая супруга принца Николая-Вильгельма Нассауского.
- Получила домашнее образование. Современники называли её «прекрасной дочерью прекрасной матери».
- В [1876](#) г. Наталья Александровна предоставила [И. С. Тургеневу](#) для публикации письма отца к её матери. Это вызвало недовольство её братьев.



Старшая дочь [Пушкина](#) и [Н. Н. Гончаровой](#)

Дата рождения:

[19 мая 1832](#)

Место рождения:

[Петербург](#)

Дата смерти:

[7 марта 1919](#)

Место смерти:

[Москва](#)

Пушкин Александр

- Александр Пушкин

- СЫН поэта,

Имя при рождении: Александр Александрович Пушкин

- Дата рождения: 6 июля 1833

- Место рождения: Петербург

- Дата смерти: 19 июля 1914

- Место смерти: Москва



Выводы

- Все потомки Пушкина, безусловно, заслуживают всяческого уважения за то, что они его потомки, но и за то, что они сохранили для нас и рукописи Пушкина, его библиотеку, письма и часть вещей, которыми он пользовался ежедневно и которые еще хранят незримые следы прикосновения его рук.
- Среди потомков Пушкина было много военных, и в наши дни 12 правнуков и праправнуков великого поэта воевали на фронтах Великой Отечественной войны и принесли с нее ордена и медали, как свидетельство мужества, присущего роду Пушкиных.
- Среди потомков поэта было очень много умных и одаренных людей, многие хорошо рисовали, хорошо пели, в роду Пушкиных были и профессиональные певицы. Кое-кто пописывал и стихи, но лучше Пушкина все равно не напишешь, а хуже писать было стыдно, были учителя, врачи, ученые, кандидаты различных наук. Был даже доктор наук и профессор, были архитектор, художники, строители, агрономы, были землеустроители, музыковеды, бухгалтеры, мастера спорта, слесари, электросварщики, были и журналисты, но не было ни одного поэта. Гений Пушкина в потомстве не повторился и даже не вызвал отдаленного эха. Так это и должно быть, на то он и гений, чтобы являться раз в столетия и звать людей за собой, звать их карабкаться к тем вершинам человеческих мыслей чувств, куда сам он взлетел единым махом своих гигантских крыльев

